

1489<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council  
26 September 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление  
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
А.А.ВОЛГАРЁВА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
26 сентября 2024 года**

*О нарастающей военной вовлечённости  
некоторых стран-членов НАТО и ЕС  
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

Россия продолжает последовательно добиваться целей и задач спецоперации на Украине. Обеспечение территориальной целостности и безопасности нашего государства, защита жизней и конституционных прав граждан России в Донбассе, нижнем Поднепровье, Курской, Брянской, Белгородской областях и других российских регионах остаются безусловными приоритетами. Активные действия будут продолжаться до результативного устранения исходящих с территории Украины угроз.

Не раз акцентировали, что наша страна готова обеспечить реализацию упомянутых целей и задач невоенным путем, прежде всего, через всеобъемлющее политическое урегулирование, которое учитывало бы интересы суверенных государств нашего региона и впредь исключало бы деструктивное воздействие внерегиональных держав на обстановку вблизи российских границ. Эти подходы пока не встречают понимания в столицах западных государств-спонсоров киевского режима. Некоторые из них, сделав всё для срыва стамбульских договорённостей от марта 2022 года, продолжают активно подогревать вооружённое противостояние.

Для «отвода глаз» ведётся дискуссия о подготовке некоего второго «саммита мира», проводить который, к слову, уже отказались Швейцария и ряд других стран. Многие понимают, что киевский режим, как и его зарубежные покровители, находятся далеко не в той позиции, чтобы разговаривать с Россией языком ультиматумов. Впрочем, отдельные круги на Западе всё ещё одержимы идеей обескровить Украину ради ослабления России.

Давно очевидно, что украинский конфликт на деле является формой опосредованной гибридной войны ряда стран НАТО против России. Утративший остатки формальной легитимности режим В.Зеленского уже не имеет ресурсов, чтобы самостоятельно продолжать конфликт. Кризис искусственно продлевается из-за рубежа через повышение уровня вооружённой эскалации в надежде на некое антироссийское геополитическое чудо.

Однако чуда, о котором мечтают некоторые на Западе, так и не происходит – и не предвидится.

Рассуждения о поддержке некоего «суверенитета Украины» разбиваются об элементарные факты, свидетельствующие об отсутствии такового. Украина давно находится под внешним управлением, а решения о её судьбе принимаются не в Киеве.

На фоне текущих военных неудач на линии боевого соприкосновения глава киевского режима отправился в Соединенные Штаты, чтобы представить некий «план победы» – а точнее, согласовать дальнейшую тактику ведения боевых действий. По собственному же признанию В.Зеленского, этот план предназначен в первую очередь вниманию военно-политического руководства США: он даже не удосужился представить его украинскому народу (чья роль – лишь быть «пушечным мясом»), а сразу повёз заокеанским хозяевам. План, дескать, нужен, чтобы спланировать боевые операции и согласовать применение натовских вооружений. Всё это на фоне выклянчивания разрешения на применение дальнобойных ракет по российским тылам. Параллельно на военно-транспортном самолете C-17A Globemaster III ВВС США прибыл в г. Скрэнтон (штат Пенсильвания), где В.Зеленский 22 сентября посетил завод по производству боеприпасов, которые будут направлены Соединенными Штатами для «подпитки» конфликта.

Тем временем министр обороны Р.Умеров отчитался об увеличении в три раза темпов мобилизации на Украине за последний год. Сама по себе схема «жизни украинцев в обмен на натовские снаряды» не предполагает никакого мира. Поэтому не желающих воевать за В.Зеленского простых граждан по-прежнему массово и крайне жестоко, с применением физического насилия отлавливают на улицах украинских городов как скот.

23 сентября в интервью американскому «ABC», а 24 сентября – в ходе выступления в Совете Безопасности ООН глава киевского режима отметил, что его «план» не предусматривает никаких дипломатических шагов, работы по приближению политико-дипломатического урегулирования. Нет и мысли о субстантивном диалоге на основе учёта реалий. По сути, это просто набор просьб для продолжения милитаризации Украины и затягивания боевых действий. Кроме того, руководитель офиса В.Зеленского А.Ермак признал: конечная цель – «получить приглашение в НАТО». А значит, тем самым де-факто вовлечь НАТО в прямой вооруженный конфликт с Россией.

Несмотря на фантазии представителей киевского режима, к ряду европейских политиков постепенно начинает приходить некоторое здравомыслие на смену сумасбродным мечтаниям о победе над Россией на поле боя. Становится всё очевиднее, что конфликт англосаксов и их ближайших союзников с Россией осуществляется ценой жизни украинцев и во многом за счёт стран Европы, оказавшихся «повязанными» блоковой дисциплиной, которая во многом не отвечает их собственным национальным интересам.

Обращает на себя внимание выступление президента Франции Э.Макрона на конференции по вопросам мира в Париже 22 сентября. От ещё некогда звучавшей из его уст бравады о готовности отправить войска на Украину сегодня не осталось и следа. Отныне – по крайней мере публично – он заявляет о необходимости «подумать о мире в Европе завтрашнего дня, которая не ограничивается Евросоюзом и НАТО», для чего в итоге потребуется, как он выразился, «переосмыслить связи с Россией». Добавим, что в этом плане будут показательными последующие практические шаги французской стороны. В том числе в условиях громадного дефицита бюджета Франции на фоне оголтелой поддержки Парижем воинствующих киевских марионеток.

Госпожа Председатель,

Ровно два года назад в эти дни жители Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей приняли исторические решения о воссоединении с Россией. Они были формализованы на региональных референдумах в полном соответствии с нормами Устава ООН и основополагающими принципами международного права. Абсолютное большинство посетивших участки для голосования людей (в ДНР – 99,23%, в ЛНР – 98,42%, в Запорожской области – 93,11%, в Херсонской области – 87,05%) выбрали путь народного единства и максимального дистанцирования от киевского режима, который

за годы своего существования и без того настроил против себя проживавших там русских и русскоязычных граждан. Голосование проходило на фоне террористических угроз со стороны вооружённых формирований и спецслужб В.Зеленского, безуспешно пытавшихся сорвать народное волеизъявление.

Сегодня терпит крах западная пропаганда о том, будто Россия стремится сделать освобождённые от киевского режима территории непригодными для жизни. Яркий пример – Мариуполь. Ещё в 2014 году этот город Донецкой Народной Республики вопреки воле его жителей был захвачен спецподразделениями киевского режима и украинскими неонацистами. После этого он был превращен в опорный военный пункт, а его жители использовались режимом как «живой щит». В 2022 году город был полностью освобождён, однако от боевых действий пострадал каждый его квартал. Мир облетели свидетельства, как в феврале-марте 2022 года там бесчинствовали украинские националисты, прямой наводкой расстреливая из тяжелых орудий жилые многоэтажки и препятствуя организации гуманитарных коридоров для эвакуации мирных жителей.

По прошествии двух лет в российском Мариуполе восстановлены практически все многоквартирные дома. Сам город и многие его жители вернулись к мирной жизни. Возводятся новые жилые кварталы, современные социальные объекты и инфраструктура. Запланировано строительство более 5,8 млн. кв. метров жилья. налажены все виды наземного транспортного сообщения.

В целом на воссоединившихся с Россией территориях Новороссии за прошедшие два года реконструировано свыше 19 тысяч объектов. Построены и отремонтированы 579 детских садов, 727 школ, 55 учреждений среднего профессионального образования, 22 высших учебных заведения, более 200 объектов культуры и спорта, сделано «с нуля» и обновлено более трёх тысяч километров дорог.

На этом фоне киевский режим продолжает неизбирательные и целенаправленные атаки против жилых кварталов и гражданской инфраструктуры там, куда пока ещё могут дотянуться его боевые орудия. На прошлой неделе от таких обстрелов пострадали свыше 140 граждан России. Погибли 11 человек; ранены – не менее 129, в том числе семеро детей.

16 и 24 сентября совершены варварские обстрелы жилых массивов в Белгороде и его пригородах с использованием РСЗО «Вампир» чешского производства. Как и многие другие подобные инциденты, случившееся является очевидным примером нарушения международного гуманитарного права: обстреляны сугубо жилые районы, где нет и не было никаких военных объектов.

Констатируем, что нынешнее руководство ОБСЕ в силу своей очевидной политической предвзятости и конъюнктурной «слепоты» предпочитает замалчивать такие преступления киевского режима. Как и продолжающийся террор против мирного населения Курской области. Какой сигнал направляет миру эта «страусиная позиция» нынешнего руководства ОБСЕ? Очевидно, сигнал о том, что оно солидаризируется с насилием, которое творит киевский режим против российских граждан на Белгородчине, Курщине, Херсонщине, в Донбассе и Запорожской области, не находит слов осуждения ни одного зверства, совершенного формированиями В.Зеленского.

Всё это лишь укрепляет убежденность российского общества в справедливости начала специальной военной операции, а также в необходимости достижения её целей – поражения неонацистского режима в Киеве и полной ликвидации всех угроз, создаваемых им при помощи ряда стран Запада в отношении мирных жителей как в России, так и на Украине.

ВКС России продолжают наносить результативные групповые удары высокоточным оружием и ударными БПЛА по объектам военной инфраструктуры и энергетики, обеспечивающим работу предприятий военно-промышленного комплекса на подконтрольных киевскому режиму территориях. Поражены места дислокации личного состава, вооружений и военной техники ВСУ, выведены из строя цеха по производству БПЛА. По данным Минобороны России, в обезвреженном одним из таких ударов в Чёрном море сухогрузе находились западные ракеты и боеприпасы. Это, а также имеющиеся другие

данные подтверждают лживость пропаганды ряда западных стран, которые утверждают, будто киевский режим осуществляет морское судоходство в Чёрном море исключительно для обеспечения вклада в глобальную продовольственную безопасность.

Благодарю за внимание